IES Mediterraneo Reserva 2.- 2002 Juan Carlos Alonso Gianonatti

PRIMER BLOQUE

2
A Considera la funcién f(x) definida para x # 0 por la relacién: f(x) = —4’-(’:?—"”

a) Halla las ecuaciones de sus asintotas.
b) Determina los maximos y minimos locales.
c) Dibuja la grafica de f(x).

a)
_4.0+3.0+4 4

x=0= f(0)= 5 =5= Sin solucion = Asintota vertical en x =0

Asintotas horizontales

2
y: ||m 4x +3X+4 :2: Aplicando L' Hopital — Ilm 8X+3 —
X—>00 X o0 X—>00
No existe asintota horizontal cuando x — «
y = lim 4x% +3Xx+4 _ % _ _ plicando L'Hopital _, _ li 8X+3 -
X—>—00 X — 00 X—>—00
No existe asintota horizontal cuando x — —
Asintotas oblicuas
4x% +3x+4
2
m:“m X :Iim 4x +3X+4:£: Aplicando L' Hopital :Iim 8X+3:f:
X—>00 X X—>00 X2 o0 x>0 22X o0
_ Aplicando L' Hopital — ||m § —4
g X—> 0 2
o lim 4X% +3x +4 ax |- 1im 4X* +3x+4-4x° fim 3X*+4 _®© _
N X—> X N X—0 X N X—> X B o0 N
Aplicando L' Hopital H 3
= P e s=lim==3
X—0 1

Existe asintota oblicua y =4x + 3 cuando X — oo
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Continuacién del Problema A del Primer Bloque

a )Continuacion

4%* +3X+4
m = ||m X _ |Im 4-X2 +::>X+4 ZS: Aplicando L' Hopital s = lim 8x+3 — —©
X—>—%0 X X—>—0 X o0 x—-0 22X — o0
Aplicando L' Hopital s = Ilm §:4
X—)—oo2
. (4x*+3x+4 . AXP43x+4-4x* . 3x+4 -
n=Ilim| ——— —4x |= lim = lim = =
X—>—00 X X—>—0 X X—>—00 X — 00
— Aplicando L' Hopital >:Iim§:3
Existe asintota oblicua y = 4x+ 3 cuando x — —o
b)
, (Bx+3)x—(4x2 +3x+4) 8x2+3x—4x* —3x-4 4x’-4  x*-1
f (X): 5 = > = > =4 >
X X X X
2 - x=-1
f'(x):0:>4x 21:0:>x2—1:0:>x2=1:>x:i\/1:>{ L=
X X =
2 2 2 2
e () = 4 2X°X 24x(x 1)_,2x 2042_8
X X X
fr(-1)= 0 ~=-8<0= Maximo
(_81) —
f"(1):1—3:8>0:>l\/ll’nimo
2
Méximorelativo:>x:—l:>f(—l):4'(_1) +3'(_1)+4:4_3+4:—5
) 1
Minimo relativo = x = 1 = f(—l):4'1 +13'1+4:4+i+4=11
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Continuacién del Problema A del Primer Bloque

c)

2x-1 3x x-2
B Resuelve laecuacion: | 2x+1 x 2x+1 | =0

2x—-1 3x 3x-2

2x-1 3x x-2
2 —-2X X+3/|=0= 2x-
0 0 2X

2x? . (-4x+2-6)=0=2x*-(-4x-4)=0= -8x*-(x+1)=0=

xz-(x+l):0:>{ x=0

2x—-1 3Xx
—2X

=0= 2x°- =0=

-2

2x —1 3‘

X+1=0=>x=-1
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SEGUNDO BLOQUE

A Con una lamina rectangular de 30 cm de largo por 15 cm de ancho se quiere construir una caja sin tapa. Para
ello se recortan unos cuadrados de los vértices y se doblan en angulo recto las pestafas resultantes tal y

como muestra la figura.
[ 1 []

a) Calcula el lado del cuadrado recortado para que el volumen sea maximo.
b) Calcula el volumen méaximo.

Siendo H el lado del cuadrado que ademas es la altura de la caja

V=(30-2H)-(15-2H)-H =

V':g—\H/:(—z)-(15—2H)-H +(=2)-(30-2H)-H +(30-2H)-(15-2H )=
V'=-30H +4H? —60H +4H? +450 —60H —30H + 4H? = 12H? — 180H + 450
V'=12H2 —180H +450 =6 - (2H? —30H +75)=

V'=0=6-(2H? —30H +75)=0 = 2H? —30H +75 =0 =

|—|—30+10‘/§
_+_ / =" —
22|y, _30-10V3
4
2
dH

v [Wj ~6 -{4[%]—30} ~6-(30+1043 ~30)= 103 > 0 = Minimo
V" [ﬂ] 6 .{4(3014(3@)—30} ~6-(30-104/3 —30) = ~104/3 <0 = Méaximo

_30-10y3 _15-5V3
4 2

b) v :(30_215—25\/5)(15_215—25@]_15—25«/5

H

V =(30-15+5y3)-(15-15+5y3). 22 _25‘/§ = 5f (15+573)- (15 +53)

v =¥(152 ~5? -3):¥(225—75)=w:5-75-\/§=375-«/§cm3
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B Considera el triangulo de vértices A(0,0,1), B(3,—4/30,0), C(3, J/30,0)
a) Calcula cuénto vale cada uno de sus angulos.
b) Justifica si se trata de un tridngulo isésceles.

a) Calcularemos los angulos formados por los vectores AB y AC; BAyBC; CAyCB
gue nos daran los angulos pedidos.

AB-AC __ [AB=(3,-+/30,0)-(0,0,1)=(3,-+30 ,-1)
s 4B [Ac] { ( \/_0;( ):53,\/_0,—1) -
_ (3,-+30 ,-1)-(3,430 ,-1) ) 9-30+1
oS o = -
\/32+(_@)2+(_1)z _\/32+(@)2+(_1)z V9+30+1-4/9+30+1
cosoc:_—ZO:—E:—E:a:arccos(—lj:ﬂoozz—nrad
J40 .40 40 2 2 3
Como ‘ﬁ‘ =|ACl|el triangulo es isdceles.
- B [ G A =)o)
45| 866 50.0)- 6.8 010 245 .0]
) (3,430 1) [0,2430 ,0) _ 0+60+0
Cos B = =
\/(_3)2_'_(\/%)2_’_12 .\/02_'_(2\/%)2_'_02 V9+30+1-4/120
cosp_ 00 _ 60 _ 60 6 3 _33_ 3

J20 120 /4800 10448 443 243 23 2
B =arc cos [?]z%"zg rad

_ CA-CB __[CA=-AC=—(3,430 ,-1)=(-3,-+30 1
Cosy_‘@".‘@":{c_é:—ﬁ_ 0, 2430, 03 Eo,-z@,o)
o5~ (-3.-4/30,1)-(0,- 2430 ,0) 60 4B

\/(—3)2+(—@)2+12 -\/02 +(—2\/%)2+02 ~Y40-y1200 2
y = arc cos (?]zBOO:grad



IES Mediterraneo Reserva 2.- 2002 Juan Carlos Alonso Gianonatti

TERCER BLOQUE

A Dada la curva de ecuaciony = x?> —4x + 3 ylarectay = —x + 3
a) Dibuja la gréfica de la parabola y de la recta.
b) Sefiala el recinto plano comprendido entre ambas,
¢) Calcula el area del recinto plano sefialado.

a)

0
A=-t(320%)4 (a2 02)= 20 2 ——9+£—%u2
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2 1 1 0
B Considera las matrices A = ( . ) el = ( )
- 01

a) Calcula una matriz X tal que A2 + AX = L
b) ¢ Existe la inversa de la matriz X?. Justifica tu respuesta.

a)
AX=1-A? = APAX =AY (1 - A% )= IX = AT —ATAAS X =AM —IAS X =AM - A
X=A"—A

\N:‘i ﬂ:2+1:3¢0:>EﬂﬂeA*:>A4=£L«mﬁAq:>A%{E _1}3

A 1
1 -1 1 -1
adj A' = SAt=l. =
1 2 31 2

i1 > _4
w3 3| [%2 Y_ | 3 3
1 2} (-11) 4 _1
3 3 3 3
b)
o> 4
Existeinversasi\X\¢0:>\X\: 3 3 =E+E=§;«r&0:>ExisteX’1
4 11 9 9 9
3 3

CUARTO BLOQUE

4
A Dada la funcién f(x) = { x*+2

x2—4x+2 si x>0

si x<0

a) Determina los intervalos de continuidad. b) Determina los intervalos de derivabilidad.

4

©) o0 () 0°+2 = f(0)=lim f(x)= lim f(x)= Continua en ¥x € R
lim f(x)=02-4-0+2=2 x50" x>0
x—0"
8X - - ] 8'0 O
S — 0 lim f'(x)=————=—=0
f(x)= (x2+2)2 AR o ) (02+2)2 4
2x—4 si x>0 lim f(x)=2-0-4=-4

x—0"

0= lim f'(x)# lim f(x)=—-4 = Es derivable para Vx € R — {0}

x—0~ x—0"
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B Dados los puntos A(1,0,0), B(0,2,0) y C(0,0,3), sean A’ el simétrico de A respecto de B, B’ el simétrico de B
respecto de C y C’ el simétrico de C respecto de A.
Halla la ecuacién del plano que pasa por los puntos A', B’, y C'.

0:1+XA' =1+X, =0=>x, =-1
Punto A = 2=0+2yA':>yA.=4 — A(-1,4,0)
0-2% 2 ;7 —0
2
0=2% _y 0
, 2+ Y, ,
Punto B'= {0 = =Yy +2=0=y, =—2=B(0,-2,6)
3-0%2%s ;6
2
1:0+XB' = Xo =2
Punto C' = O:O—F%:yc,zo ~C'(2,0,-3)
0=3%% 3., 0=z, --3

Los vectores A'B’, A'C’ y A'G, siendo G el punto genérico del plano son coplanarios
(estan en el mismo plano) y el Gltimo es combinacién lineal de los otros dos y por ello
el determinante de la matriz que forman es nula y la ecuacién del plano T pedida.

AB=(0,-2,6)-(-1,4,0)=(1,-6,6) x+1 y—4 2z
AC'=(2,0,-3)-(-1,4,0)=(3,-4,-3)=>n=[1 -6 6|=0=
AG=(x,y,z)-(-1,4,0)=(x+1,y-4,2) 3 -4 -3

18 (x+1)+18(y—4)-4z+182+24 (x+1)+3(y-4)=0=
42 (x+1)+21(y-4)+142=0=6 (x+1)+3(y-4)+22=0=
T=6X+3y+22-6=0



